PRZEWODNICTWO CIAL STAŁYCH

WYZNACZENIE ZALEŻNOSCI REZYSTANCJI PRZEWODNIKA MATEALICZNEGO I PÓŁPRZEWODNIAK OD TEMPERATURY

METAL

	Lp.
	t[(C]
	R[(]
	t2
	R2
	R*t
	R+t
	(R+t)2
	(R-At-B)2

	1
	102
	1,230
	1,04E+04
	1,51E+00
	1,25E+02
	1,03E+02
	1,07E+04
	8,65E-05

	2
	97
	1,220
	9,41E+03
	1,49E+00
	1,18E+02
	9,82E+01
	9,65E+03
	8,00E-06

	3
	92
	1,210
	8,46E+03
	1,46E+00
	1,11E+02
	9,32E+01
	8,69E+03
	1,33E-05

	4
	87
	1,193
	7,57E+03
	1,42E+00
	1,04E+02
	8,82E+01
	7,78E+03
	9,70E-06

	5
	82
	1,178
	6,72E+03
	1,39E+00
	9,66E+01
	8,32E+01
	6,92E+03
	2,10E-05

	6
	77
	1,159
	5,93E+03
	1,34E+00
	8,92E+01
	7,82E+01
	6,11E+03
	4,23E-06

	7
	72
	1,137
	5,18E+03
	1,29E+00
	8,19E+01
	7,31E+01
	5,35E+03
	1,21E-05

	8
	67
	1,123
	4,49E+03
	1,26E+00
	7,52E+01
	6,81E+01
	4,64E+03
	1,00E-06

	9
	62
	1,107
	3,84E+03
	1,23E+00
	6,86E+01
	6,31E+01
	3,98E+03
	2,79E-07

	10
	57
	1,100
	3,25E+03
	1,21E+00
	6,27E+01
	5,81E+01
	3,38E+03
	8,00E-05

	11
	52
	1,078
	2,70E+03
	1,16E+00
	5,61E+01
	5,31E+01
	2,82E+03
	1,17E-05

	12
	47
	1,064
	2,21E+03
	1,13E+00
	5,00E+01
	4,81E+01
	2,31E+03
	3,46E-05

	13
	42
	1,037
	1,76E+03
	1,08E+00
	4,36E+01
	4,30E+01
	1,85E+03
	2,16E-05

	14
	37
	1,021
	1,37E+03
	1,04E+00
	3,78E+01
	3,80E+01
	1,45E+03
	1,74E-05

	15
	32
	1,003
	1,02E+03
	1,01E+00
	3,21E+01
	3,30E+01
	1,09E+03
	3,25E-05

	sumy
	1005
	16,860
	7,43E+04
	1,90E+01
	1,15E+03
	1,02E+03
	7,67E+04
	3,54E-04


Współczynnik A= 3,29E-3 ± 6E-5

Współczynnik B= 9,03E-1 ± 4E-3

Z linowej zależności 
[image: image1.wmf])
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[image: image2.wmf](

)

(

)

t

R

R

R

Rt

R

R

t

t

R

a

0

0

2

0

0

D

+

D

-

-

-

=

D



[image: image3.wmf]Zależność rezystanci od temperatury dal metalu
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PÓŁPRZEWODNIK

	Lp.
	1/T[(K-1]
	LnR
	(1/T)2
	Ln2R
	1/T *LnR
	1/T +LnR
	(1/T +LnR)2
	

	1
	2,67E-03
	-1,83E+00
	7,11E-06
	3,34E+00
	-4,87E-03
	-1,82E+00
	3,33E+00
	3,34E+00

	2
	2,70E-03
	-1,75E+00
	7,30E-06
	3,08E+00
	-4,74E-03
	-1,75E+00
	3,07E+00
	3,08E+00

	3
	2,74E-03
	-1,69E+00
	7,51E-06
	2,85E+00
	-4,62E-03
	-1,68E+00
	2,84E+00
	2,85E+00

	4
	2,78E-03
	-1,58E+00
	7,72E-06
	2,50E+00
	-4,39E-03
	-1,58E+00
	2,49E+00
	2,50E+00

	5
	2,82E-03
	-1,50E+00
	7,93E-06
	2,25E+00
	-4,23E-03
	-1,50E+00
	2,24E+00
	2,25E+00

	6
	2,86E-03
	-1,39E+00
	8,16E-06
	1,92E+00
	-3,96E-03
	-1,38E+00
	1,91E+00
	1,92E+00

	7
	2,90E-03
	-1,28E+00
	8,40E-06
	1,64E+00
	-3,71E-03
	-1,28E+00
	1,63E+00
	1,64E+00

	8
	2,94E-03
	-1,18E+00
	8,65E-06
	1,40E+00
	-3,48E-03
	-1,18E+00
	1,40E+00
	1,40E+00

	9
	2,99E-03
	-1,04E+00
	8,91E-06
	1,09E+00
	-3,12E-03
	-1,04E+00
	1,08E+00
	1,09E+00

	10
	3,03E-03
	-9,73E-01
	9,18E-06
	9,46E-01
	-2,95E-03
	-9,70E-01
	9,41E-01
	9,46E-01

	11
	3,08E-03
	-8,49E-01
	9,47E-06
	7,20E-01
	-2,61E-03
	-8,46E-01
	7,15E-01
	7,20E-01

	12
	3,13E-03
	-7,36E-01
	9,77E-06
	5,42E-01
	-2,30E-03
	-7,33E-01
	5,37E-01
	5,42E-01

	13
	3,17E-03
	-5,94E-01
	1,01E-05
	3,53E-01
	-1,89E-03
	-5,91E-01
	3,49E-01
	3,53E-01

	14
	3,23E-03
	-4,94E-01
	1,04E-05
	2,44E-01
	-1,59E-03
	-4,91E-01
	2,41E-01
	2,44E-01

	15
	3,28E-03
	-4,00E-01
	1,07E-05
	1,60E-01
	-1,31E-03
	-3,97E-01
	1,58E-01
	1,60E-01

	sumy
	4,43E-02
	-1,73E+01
	1,31E-04
	2,30E+01
	-4,98E-02
	-1,72E+01
	2,29E+01
	2,30E+01


Współczynnik A= 2,41E+3 ± 2E+1

Współczynnik B= -8,27 ± 7E-2

Z linowej zależności 
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5,90E-20 ± 6E-22 J, (E=3,69E-1 eV

dla k=1,38E-23 J, 

błąd liczony metodą różniczki zupełnej ze wzoru: 
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[image: image7.wmf]Liniowa zależność LnR=b*(1/T)+LnRo
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Wnioski

Jak widać z uzyskanych wyników i uzyskanych wykresów wraz ze wzrostem temperatury dla metalu rośnie rezystancja a dla półprzewodnika maleje.

_1083844805.unknown

_1083849234.unknown

_1083852236.xls
Wykres1

		102

		97

		92

		87

		82

		77

		72

		67

		62

		57

		52

		47

		42

		37

		32



t

R

Zależność rezystanci od temperatury dal metalu

1.23

1.22

1.21

1.193

1.178

1.159

1.137

1.123

1.107

1.1

1.078

1.064

1.037

1.021

1.003



Arkusz1

		

								x		y

						1		102		1.23		10404		1.5129		125.46		103.23		10656.4329		0.00008649

						2		97		1.22		9409		1.4884		118.34		98.22		9647.1684		0.0000080008

						3		92		1.21		8464		1.4641		111.32		93.21		8688.1041		0.0000132704

						4		87		1.193		7569		1.423249		103.791		88.193		7778.005249		0.0000096988

						5		82		1.178		6724		1.387684		96.596		83.178		6918.579684		0.0000210288

						6		77		1.159		5929		1.343281		89.243		78.159		6108.829281		0.0000042318

						7		72		1.137		5184		1.292769		81.864		73.137		5349.020769		0.0000120508

						8		67		1.123		4489		1.261129		75.241		68.123		4640.743129		0.000001

						9		62		1.107		3844		1.225449		68.634		63.107		3982.493449		0.0000002794

						10		57		1.1		3249		1.21		62.7		58.1		3375.61		0.0000799747

						11		52		1.078		2704		1.162084		56.056		53.078		2817.274084		0.0000116573

						12		47		1.064		2209		1.132096		50.008		48.064		2310.148096		0.0000346416

						13		42		1.037		1764		1.075369		43.554		43.037		1852.183369		0.0000215561

						14		37		1.021		1369		1.042441		37.777		38.021		1445.596441		0.0000174008

						15		32		1.003		1024		1.006009		32.096		33.003		1089.198009		0.00003249

						sumy		1005		16.86		74335		19.02696		1152.68		1021.86		76659.38696		0.0003537714

				A		0.0032942857		blad		0.0000000039

				B		0.9032828571		blad		0.0000000044
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